

■北京、上海、深圳三地银行房贷调查

首付比例没变 沪上房贷“门槛”未抬高

针对近日一些地区商业银行开始收紧一手房贷款和暂停二手房按揭的消息，本报记者分别连线上海、北京、深圳三地银行进行了相关调查。总体来看，上海和北京的房贷政策仍按现有政策执行，在未接到监管部门政策通知前，银行不会收紧房贷业务。

◎本报记者 石贝贝 特约记者 唐真龙

工行 房贷不受冲击 个人消费信贷和企业贷款偏紧

“房贷市场是各家银行都非常看重的一块，因此在监管部门没有正式文件出台的情况下，银行不会主动提高房贷门槛”，中国工商银行上海市分行消费信贷业务部总经理王洪海告诉记者。据王经理介绍，工行的房贷业务与此前相比并无变化，首付比例、贷款额度没有任何变化。

此前，有媒体报道，上海不少商业银行已经停止对第二套住房按揭贷款，对此，王经理表示，对于第二套住房按揭贷款，工行还是按照以前的规定进行受理。与此前有媒体有关商业银行纷纷压缩住房信贷的报道

相反，工行上海分行还准备在今年下半年推出新的房贷品种刺激房贷业务，包括推出分段固定利率房贷、固定+变动利率组合贷款。另外，在还款方式上会更加灵活，即将推出约定周期还款、双周供、旬供、双月供等新的房贷品种，以吸引更多的客户。不过，王经理承认，由于上半年不少银行都存在过度放贷的现象，下半年这些银行面临着压缩信贷计划的压力，但他表示，“房贷市场应该不会受到大的冲击”，而受信贷紧缩政策影响最大的应该是个人消费信贷业务以及企业贷款业务。

建行 首付比例和贷款额度没变

除了工行外，其他各家银行的相关负责人也都向记者表示，近期银行在房贷方面并无大的变化。记者以客户身份拨打建行上海分行的客服电话，工作人员表示，办理房贷业务的程序同以前并无明显区别，不过她特别提醒记者，建行九十平米以下的一手房的商业房贷首付比例仍为20%，90平米以上为

30%，贷款额度分别维持在八成和七成。但她表示，这个规定并不是最近出台的，以前就有。而同工行一样，其他中资银行仍然在受理第二套住房按揭贷款，对于第二套住房按揭贷款，个人只需提供产权证、身份证、个人收入情况及财产证明等必要证明即可按照正常程序贷款。

外资行 二手房抵押贷款最高至七成

而与中资银行一样，外资银行的房贷门槛也没有任何明显变化。

针对市场上将住房按揭贷款首付比例调高至40%~50%的传言，某外资银行人士表示，也曾听到有关收缩房贷规定的传闻，但是具体细则、实施时间等因素尚不得而知。此外，不少外资银行相关人士表示，目前外资银行房屋按揭贷款业务依然保持30%左右的首付比例，但具体贷款额度将根据客户的信用状况、抵押房屋价格等因素来决定。

最初开展全面人民币业务的某家外资银行人士向记者表示，如果真的将房贷首付硬性调高至40%~50%左右，会导致银行房贷业

务紧缩。花旗银行相关人士向记者表示，目前其二手房抵押贷款依然最高可贷至房屋价格的七成，贷款期限5~30年不等。“我们会对房屋、借款人信用状况等进行专业评估，依据评估结果来决定实际贷款额度。”

目前，外资银行针对境内居民的个人房贷业务要求颇为“严格”，通常会要求贷款人提供收入证明、银行月结单、税单等。对于抵押贷款的房屋也有较多限制，比如房龄、房屋总面积等。东亚银行某人士表示，抵押房产的房龄不能超过25年，二手房面积若超过90平方米则最高只可贷款至房屋价格的70%。

光大证券关于停止传统人民币资金存取业务和关闭银证通业务的公告

尊敬的客户：

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，截止2007年7月31日，我司各营业部已基本完成存量客户交易结算资金第三方存管（以下简称“第三方存管”）工作。我司计划从2007年8月18日起正式停止传统人民币资金存取业务和全面关闭银证通业务。

为保证您的资金存取与证券交易得以正常进行，请您务必在光大开户营业部关闭上述业务前，至开户营业部办理第三方存管相关手续：

一、传统人民币存取业务包括：非第三方存管银证转账、柜台存取以及票据存取等。

二、传统人民币存取业务停止后，第三方存管银证转账将是您人民币资金存取的唯一途径。

三、传统人民币存取业务停止后，为保证您资金划拨的及时性，请您不要再向光大证券各营业部在商业银行开立的客户交易结算资金专用存款账户划付资金，否则将一律作退票处理。

四、光大证券以保证客户业务延续性为前提，已将原开通银证转账业务与银证通业务的大部份客户批量转换为第三方存管客户，该部份客户暂不必至开户营业部办理任何手续，您可通过开户营业部查询您是否已成功转换为第三方存管客户，并关注后续手续的办理时间与具体方式。

五、在传统人民币存取业务停止或银证通业务关闭后仍未办理第三方存管签约手续的客户，资金存取将无法正常进行，由此产生的一切后果由客户自行承担。

六、根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，光大证券所有营业部均已开始全面实施第三方存管，客户办理第三方存管签约手续的方式：

1. 客户办理第三方存管签约手续须提交以下材料：

A. 个人客户需要提供的材料为：个人身份证件；
B. 机构客户需要提供的材料为：工商营业执照（副本）、组织机构代码证、税务登记证、法定代表人身份证明书原件、法定代表人授权委托书、法定代表人有效身份证件原件及复印件、代理人有效身份证件原件及复印件。

2. 有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况，请拨打全国统一客服热线（400888788、10108998）进行咨询或拨打附件所列电话进行咨询，也可登录光大证券网站www.ebscn.com获取相关信息。

特此公告！

光大证券股份有限公司
2007年8月8日

光大证券关于实施上海银行银证通客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

尊敬的客户：

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，我司各营业部已开始分步实施客户交易结算资金第三方存管（以下简称“第三方存管”）。为充分保障投资者利益，保证客户正常进行证券交易及资金进出，我司将与上海银行进行上海银行银证通客户第三方存管的批量转换工作，现将相关事项公告如下：

一、批量转换是指：上海银行银证通客户经光大证券与上海银行数据核对无误的客户，光大证券与上海银行系统对其实施系统批量转换，转换后客户可进行正常的交易与银证转账。

二、本公告中客户交易结算资金第三方存管业务只涉及A股、基金、权证等人民币业务，不涉及外币业务。

三、实施批量转换的客户范围：凡已在光大证券开立证券交易资金账户且为上海银行银证通的规范客户账户。

四、批量转换实施日：2007年8月18日。

五、批量转换实施后，提请客户特别注意以下事项：

1. 转换日后的第一个交易日，即8月20日起，所有上海银行银证通客户原有的银证通交易方式将停止，客户需通过电话、网上等自助转账方式进行资金划转。客户须从我司提供的网上交易、电话委托等方式发起交易。

2. 成功转换的客户，需在我司规定期限内至当地证券营业部办理第三方存管协议的签约手续，当地没有证券营业部的客户可以前往就近地区的营业部办理。逾期未签订协议的客户，我司有权暂停其“证券转银行”功能，并禁止其办理转托管或撤销指定交易，直至三方协议签署完毕。

3. 未成功转换的客户，我司将尽力以电话方式通知，客户需及时至当地营业部办理第三方存管签约手续，以便转入出资金，未办理前客户不能进行银证转账。

4. 客户办理第三方存管手续时需携带本人有效身份证原件及复印件、沪深证券账户卡及复印件。

5. 实施上海银行第三方存管以后，个人客户既可以通过上海银行提供的柜台渠道、电话银行和网上银行办理银证转账业务，也可以通过光大证券提供的网上交易、电话委托方式办理银证转账业务。

6. 个人客户通过光大证券渠道进行银证转账的流程如下：
1. 个人客户通过光大证券集中电话（400888788、10108998）进行第三方存管银证转账，登陆后按如下指示进行操作：选择：“5—银证转账”→“1、银行转证券”、“2、证券转银行”。
2. 开通网上交易的客户，登录后按如下指示进行操作：选择“银证转账”→“银行转券商-1”、“券商转银行-2”。
3. 客户在操作资金证券转银行转账业务时需输入开立在光大证券的证券资金账户的资金密码，客户初始资金密码与交易密码相同，客户可以通过光大证券的集中电话自行修改资金密码。
九、个人客户通过上海银行渠道进行银证转账的流程如下：
1. 个人客户通过上海银行客户服务热线（021-962888）进行第三方存管银证转账，以注册客户身份登录后通过“2:转账-5:第三方存管”后按照提示完成操作，其中快捷账号是开通电话银行时设立的，通常是01。
2. 开通上海银行网上银行专业的客户，登录后通过“投资业务→第三方存管”完成操作。
十、有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况，可通过附件所列电话进行咨询，也可登录光大证券网站www.ebscn.com获取相关信息。

特此公告！

光大证券股份有限公司

2007年8月8日



沪上房贷暂时不会变动

建行十三地试点建设个人出入境金融服务中心

◎本报记者 袁媛

记者日前从建行了解到，建行近期在北京、辽宁、江苏等十三个省市试点建设个人出入境金融服务中心，为个人出境客户提供一站式金融服务，计划明年底前将完成全国各大城市个人出入境金融服务中心的推广建设工作。业内人士指出，如此大规模设立标准化的个人出入境金融服务中心，在国内银行业处于前列。

有数据显示，我国19年间因私出国人数增长了50倍，银行自然不放过这块“金矿”。据建设银行个人金融部总经理赵富高介绍，试点建设中的建行个人出入境金融服务中心，除提供传统的银行服务业务外，中心所提供的服务内容涵盖出国留学贷款、保证金贷款、出国留学保函等融资类服务，结售汇、代售旅行支票等结算类服务，个人存款证明、携带外汇出境许可证、个人外汇买卖等委托类服务，利得盈系列理财产品，龙卡信用卡、乐当家理财卡等银行卡服务。

交行再推新股申购理财产品

◎本报特约记者 唐真龙

在国内A股市场一片火爆的形势下，在相继推出两款连接境内新股申购的人民币理财产品之后，今天，交通银行“得利宝·宝蓝3号”系列人民币理财产品将正式在全国发售，这也是交通银行发售的第一个连接境内新股申购的人民币理财产品。

宝蓝3号属于“优先受益对象理财”产品，其投资期为一年，所募集资金将投资于华宝信托有限责任公司聚金证券投资资金信托D计划链式信托的优先受益档。投资者以人民币投资，起点金额5万元人民币，预期年收益率4.9%，上不封顶。

瑞银上半年业绩同比增79%

◎本报记者 袁媛

瑞银集团昨日发布了2007年第二季度财务报告。报告显示，截至2007年6月30日，瑞银集团上半年实现净利润56.22亿瑞士法郎，比去年同期增长79%，比2007年第一季度高出72%。

瑞银集团首席财务执行官Clive Standish表示，总额56.22亿瑞士法郎的净利润中，包括了出售Julius Baer银行20.7%股份的税后收益19.26亿瑞士法郎，以及停止狄龙·理德资产管理公司(DRCM)业务所产生的税后花费2.29亿瑞士法郎。数据显示，在包括以上两项收支基础上，第二季度金融业务持续运营中产生的可归属净利润为51.52亿瑞士法郎，股本回报率为33.0%，每股收益为2.69瑞士法郎，成本收益比率为62.0%。

北京房贷仍按现有政策执行 房贷首付款比例或将按类区分

◎本报记者 谢晓冬

针对日前有报道称一些地区的商业银行开始收紧一手房贷款和暂停二手房按揭，北京多家银行的房贷部人士向记者表示，他们暂时还没接到新的政策通知，因此，其房贷仍按目前既有政策执行。

工行北京分行一位人士向记者表示，北京房贷总量上增长比较平稳。且考虑到房贷一般系各家银行重点发展的业务和竞争的因素，因此在未见到总行政策前，一般都不会收紧。

记者获得的一份北京市各家银行最新的信贷统计数据对此提供了佐证。今年1到7月，北京市个贷余额净增近98亿。四大行中，工行、中行增长较多，分别达到16亿和25亿，相比之下，建行仅增加6亿。

有监管部门人士也向记者透露，目前央行正在提高首付款比例的研究，但相关政策可能将对购买首套住房和多套住房进行区分，从而避免一刀切政策所带来的负面影响。

“比较大的可能是对于第一套住房仍将按照目前30%的首付款比例执行，而对第二套、第三套则提高首付款比例到四五成。”上述人士称。不过多位银行人士对此表示，即便区分多套住房设计不同的首付款比例可能也难以真正做到合理。因为很难说，在购买第二套或第三套住房时就可以被定义为投机性需求。

工行、中行增长较多，分别达到16亿和25亿，相比之下，建行仅增加6亿。

有监管部门人士也向记者透露，目前央行正在提高首付款比例的研究，但相关政策可能将对购买首套住房和多套住房进行区分，从而避免一刀切政策所带来的负面影响。

“比较大的可能是对于第一套住房仍将按照目前30%的首付款比例执行，而对第二套、第三套则提高首付款比例到四五成。”上述人士称。不过多位银行人士对此表示，即便区分多套住房设计不同的首付款比例可能也难以真正做到合理。因为很难说，在购买第二套或第三套住房时就可以